

Улучшать обслуживание населения

20 марта работники сферы обслуживания первый раз отмечали свой праздник, который они будут теперь праздновать ежегодно. В этом ярко проявляется признание и забота партии и правительства о многомиллионной армии работников службы быта.

С подъемом благосостояния советских людей в значительной степени будет возрастать роль предприятий сферы обслуживания. Не случайно поэтому XXV съезд КПСС наметил увеличить объем бытовых услуг населению в 1,5 раза, в том числе в сельской местности — в 1,7 раза.

Над выполнением этой задачи в масштабах района и трудятся сейчас работники райбыткомбината. Увеличилось количество видов услуг населению. Об этом говорит динамика роста за годы восемь и девятой пятилеток. Если в 1965 году населению оказывалось 79 видов услуг, то в 1975 году — 134 вида. Но еще нагляднее можно себе представить и рост благосостояния тружеников района и развитие мощности предприятия бытового обслуживания по таким цифрам: в 1965 году на душу населения в нашем районе было оказано услуг на 2 рубля 93 копейки, в 1975 году объем их значительно увеличился и составляет 14 рублей 90 копеек.

За это время значительно укрепилась материально-техническая база райбыткомбината. Внедряются методы обслуживания через сельские комплексные пункты. Но следует отметить, что их развитие идет медленными темпами. Не на всех еще центральных усадьбах совхозов и колхозов есть такие пункты. И в создании комплексных пунктов райбыткомбинату должны оказывать всемерное содействие сельские Советы депутатов тружеников, руководители хозяйств, а также партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Необходимо выделять помещения для организации комплексных пунктов, а комсомолу сел следует организовать шефскую помощь — направлять на работу в сферу обслуживания молодых людей из числа лучших комсомольцев.

За последние годы значительно выросли кадры работников райбыткомбината. Сегодня на комбинате по праву гордятся такими ветеранами труда, как Е. Р. Копалкина, К. В. Никитина, А. И. Урусова, Ш. Я. Галеева, Г. В. Яковлева, и другими, которые проработали по 17—32 года на данном предприятии.

В райбыткомбинате выросли кадры руководящего звена, которые начинали работу рядовыми работниками, а сейчас руководят отделами, цехами. К

ним относятся Н. И. Курасова, Р. М. Вичканова, Л. И. Смирнова, Ю. Н. Филиппова, В. В. Никитина, В. А. Арышева и другие.

Немало в райбыткомбинате и передовиков производства. Рступая в первый год десятой пятилетки, коллективы трех бригад поддержали почин запускальщицы швейной фабрики «Восход» Л. И. Морозовой и решили выполнить пятилетний план за 4,5 года.

Не уступает ветеранам и молодежь. Комсомольско-молодежный колектив трикотажного цеха в честь 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выступил с инициативой трудиться под девизом: «Через культуру производства — к высокому качеству работы» и решил выполнить годовой план к 7 ноября. Эти и другие добрые начинания должны быть поддержаны руководством комбината, партийной, профсоюзной и комсомольской организациями и широко распространены на предприятиях.

Под руководством партийной организации коллектив райбыткомбината несомненно достиг определенных успехов в обслуживании населения. Но все же на предприятии имеются неиспользованные резервы. И один из них — повышение качества работы. Не всегда еще полностью удовлетворяют заказчиков качество изделий, сроки их изготовления, культура обслуживания. Только по этим и некоторым другим причинам комбинат не выполнил план 1976 года по ремонту радиоаппаратуры на 0,3 тыс. рублей, по изготовлению мягкой мебели — на 3,9 тыс. рублей, по химчистке и крашению одежды — на 0,5 тыс. рублей, по парикмахерским услугам — на 2,4 тыс. рублей, по организации проката — на 1,1 тыс. рублей.

Не выполнен план и первых двух месяцев второго года пятилетки. Коллективу райбыткомбината надо приложить все усилия к тому, чтобы успешно выполнить квартальный план. А для этого необходимо активнее внедрять такие прогрессивные формы услуг, как прием заказов на дому, по месту работы тружеников, по телефону, по абонементам и использовать другие формы и методы улучшения работы. Возможно, следует пересмотреть режим работы приемных пунктов с таким расчетом, чтобы труженики успевали после работы посетить ателье и мастерские, сделать заказы или получить их. Главное же — необходимо улучшить качество и культуру обслуживания населения. А такие возможности у коллектива райбыткомбината имеются.

ВОДОДОГА К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Вторник, 29 марта 1977 года

№ 38 (4601)

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ ВСЕ КАК ОДИН

выйдут 16 апреля на коммунистический субботник трудящиеся районного объединения «Сельхозтехника». Штаб по проведению «красной субботы» определил объемы работ для механизированного отряда, водителей.

В праздник труда решено доставить на поля 500 тонн органических удобрений. Водители будут трудиться на перевозке запасных частей и сель-

скохозяйственной техники. Служащие и работники торгового отдела будут заняты на очистке территории, разгрузке вагонов. В фонд пятилетки намечено перечислить 300 рублей.

М. ПАНЬКОВ,

управляющий районным
объединением
«Сельхозтехника».

ХРОНИКА КОМСОМОЛЬСКИХ ДЕЛ

На недавно состоявшемся бюро РК ВЛКСМ комитет комсомола яйской школы № 2 отчитывался за работу с несоязной молодежью и пионерами по приему в комсомол.

Бюро отметило положительные стороны работы комитета комсомола и вскрыло недостатки.

Комсомольский оперативный отряд швейной фабрики «Восход», руководит которым заместитель секретаря комитета комсомола С. Бабенко, провел рейд «Забота-77». Цель рейда — работа с молодежью, встав-

шей на неправильный путь.

Такой отряд на фабрике создан впервые. В его составе — 14 лучших комсомольцев фабрики.

* * *

В районном Доме пионеров прошла краеведческая олимпиада, посвященная 60-летию Великого Октября. В работе олимпиады приняли участие учащиеся яйских, Данковской, Анжерской, Улановской, Марьевской и других школ района.

Победителям районной олимпиады предстоит защищать честь района на областной краеведческой олимпиаде.

НА XVI СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ СССР

МОСКВА. (ТАСС). 25 марта завершил работу XVI съезд советских профсоюзов. На утреннем заседании закончились прения по отчетному докладу ВЦСПС и отчету Центральной ревизионной комиссии.

Делегаты единодушно отмечали, что приветствие Центрального Комитета КПСС, речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на съезде послужат новым источником творчества советских людей, боевой программой действий профсоюзов.

Зарубежные гости, выступавшие с приветствиями, высоко оценили роль советских профсоюзов в мобилизации трудящихся на выполнение грандиозных планов дальнейшего повышения благосостояния советского народа, подчеркивали, что профсоюзы в СССР осуществляют предоставленные им широкие права, отмечали их роль в развитии социалистической демократии.

С заключительным словом выступил председатель ВЦСПС А. И. Шибаев.

Съезд одобрил деятельность Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов за отчетный период.

Съезд единогласно утвердил резолюцию по отчетному докладу ВЦСПС. Утвержден также доклад Центральной ревизионной комиссии.

Делегаты приняли постановление о частичных изменениях и дополнениях в Уставе профсоюзов СССР.

Затем состоялись выборы ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии.

С огромным воодушевлением делегаты приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза от XVI съезда профессиональных союзов СССР.

ПЛЕНУМ В ЦСПС

В Москве состоялся пленум Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов СССР.

Председателем ВЦСПС пленум избрал А. И. Шибаева, заместителем председателя и членом президиума — В. И. Прохорова.

Секретарями ВЦСПС и членами президиума избраны А. П. Бирюкова, В. Ф. Богатырев, А. В. Викторов, И. М. Владыченко, Л. А. Земляницова, С. В. Козлов, К. Ю. Мацкевич, П. Т. Пименов, А. П. Ушаков, С. А. Шалаев.

(ТАСС).

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-управленческого управления сельского хозяйства райисполкома на 28 марта надои по соревновавшимся хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Родина»	9,0	7,2	3,5
«Победа»	6,8	7,1	3,3

СОВХОЗЫ:

«Яйский»	8,2	7,1	3,5
«Анжерский»	7,6	7,7	3,3

«Улановский»	6,6	5,9	3,3
«Марьевский»	4,8	5,0	3,6

Вознесенский	6,6	5,8	3,2
откормсовхоз	6,1	5,7	3,5

«Первомайский»	6,8	6,2	3,4
----------------	-----	-----	-----

По району	6,8	6,2	3,4
-----------	-----	-----	-----

Как видно из приведенных данных, среднесуточный надои по хозяйствам района на 600 граммов выше, чем на эту же дату прошлого года. Хорошей прибавки продуктивности скота

добиваются в нынешнем году труженики ферм колхоза «Родина». Надои по этому хозяйству на килограмм восемьсот граммов выше уровня соответствующего периода прошлого года. Зимовка в этом хозяйстве проходит организованно.

Стабильных надоев добиваются в нынешнем году животноводы совхоза «Яйский». А вот животноводы колхоза «Победа», соревнуясь с колхозом «Родина», в нынешнем году допустили большой минус к прошлому году. Надои в этом хозяйстве неустойчивы. И, видимо, причина этому не только недостаток корма. Здесь не соблюдается распорядок дня.

Следует отметить, что животноводы совхоза «Марьевский» сработали в первом квартале плохо. Квартальный план продажи молока государству не выполняется. Дирекция же хозяйства мало внимания уделяет вопросам зимовки скота.

ВЕСТИ С ТРАКТОРОРЕМОНТНОГО ЗАВОДА

СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ

Ушел в прошлом году из энергомеханического отдела электромонтер Анатолий Ахметов служить в ряды Советской Армии. А коллектив не забывает его, пишет письма — рассказывает ему о заводских делах, о товарищах по труду, о жизни и новостях в поселке. Приходят на имя коллектива письма и от солдата. В них он сообщает о том, как выполняет свои социалистические обязательства, как ему служится. Благодарит за внимание.

Письма солдата читаются на рабочих собраниях. В последнем из них Анатолий писал: «После окончания службы в армии я обязательно вернусь на завод, в свой коллектив. Работая на трактороремонтном, я впервые понял, что такое настоящая работа и призвание. А ведь раньше считал все это громкими словами».

Переписка коллектива с солдатом — это продолжение наставничества над молодыми, вступающими в жизнь рабочими. А наставничество становится у нас традицией.

КТО БУДЕТ ПЕРВЫМ?

9 апреля на ТРЗ намечено провести конкурс на «Лучшего токаря» завода. Загоря начата к его проведению подготовка: выведены условия конкурса, проводится разъяснительная работа, создана комиссия из числа специалистов. В состав комиссии включен старейший токарь, ветеран труда, ныне

находящийся на заслуженном отдыхе А. Н. Соловьев. Многие наши токаря, готовясь показать свое мастерство, затачивают заветные резцы. Ну, а кто будет первым, покажет конкурс.

НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ В ЦЕХАХ

За последние месяцы заметно улучшилась наглядная агитация на Яйском трактороремонтном заводе. Появились два новых стендса, на которых отмечаются итоги социалистического соревнования.

Завком профсоюза на днях на своем заседании заслушал отчет редакции стенной газеты тракторного цеха. Решено коренным образом улучшить освещение вопросов социалистического соревнования, добиться через стенную печать его высокой действенности. Здесь все настроены на то, чтобы Яйский ТРЗ на проходящем смотре-конкурсе наглядной агитации в районе смог занять одно из призовых мест.

ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО

На общем собрании коллектива энергомеханического отдела Яйского трактороремонтного завода принято решение: всем как один выйти на Всесоюзный ленинский субботник, работать в этот день высоко-производительно и качественно. Решение принято единогласно. Продолжается подготовка к субботнику.

В. ОМИНСКИЙ,
рабкор.

ДЕРЕВЕНСКИЕ посиделки на сцене. Мерно движутся руки, покрывая полотенце узором, и тянеться долгая, как зимний вечер, старинная песня.

«Ленок» — так светло и напевно называли сергеевцы свою фольклорную группу. Всего два месяца «Ленку» и лишь первые шаги сделал он, выступив перед односельчанами и на сцене Марьевского клуба. И вот теперь впервые выступает за пределами своего совхоза, на кустовом смотре художественной самодеятельности в Улановке.

Зрители хорошо встречают выступления новой фольклорной группы. Их привлекает самобытность, неповторимость самодеятельных артистов, которые воскрешают на сцене

Сельский клуб.
Чем ты живешь? «Ленок»

полузабытые русские песни, корнями уходящие в прошлое народа.

История создания «Ленка» началась с того, что заведующая Сергеевским клубом Лидия Константиновна Корнева обратилась к бабушке Матрене, живущей с ней по соседству. Матрена Ефимовна Воронаева, или, как зовут ее на селе, баба Матрена, заядлая песенница. Бывало, с мужем певали, на всю деревню голосами славились. Сейчас бабе Матрене много ни мало — семьдесят семь годков, но песни по-прежнему поет ярко, выразительно, свои, старинные

ПО КУЗБАССУ
ВАХТУ НЕСЕТ ЗАПСИБ

Ордена Ленина Западно-Сибирский металлургический завод имени 50-летия Великого Октября еще молод — ему немногим более десяти лет. Но с какой он завидной судьбой, как стремителен размах его роста, как покоряют задор и смелость творческих держаний коллектива. Желание с первых дней работать без раскачки, с полной отдачей сил, энергии и мастерства породило тут же подхваченный всей страной и одобренный Центральным Комитетом КПСС, Советом Министров СССР и ВЦСПС боевой клич: «Проектные мощности вводить и осваивать досрочно!».

Это было почти девять лет назад. Разворнувшись в цехах и на производственных социалистическое соревнование, постоянно углубляясь, приобретало все более сильный характер. Росли, пополнялись ряды последователей. И Центральный Комитет партии еще раз высоко оценил патриотическую инициативу, рассмотрев через четыре года, в апреле 1972-го, вопрос о работе, проводимой на Запсибе и других предприятиях Кемеровской области, по быстрейшему освоению проектных мощностей действующих и вновь вводимых в эксплуатацию производств и агрегатов.

И сегодня, в юбилейном году, запсибовцы верны своим



славным традициям. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственной программы года и достойную встречу 60-летия Великого Октября, стремясь внести весомый вклад в реализацию решений XXV съезда КПСС, коллектив завода под руководством партийной организации усиленно продолжает борьбу за досрочное освоение проектных мощно-



стей и технико-экономических показателей, трудится на ударной вахте под лозунгами: «Делай пятiletку — рабочую гарантию, продукцию Запсиба — государственный Знак качества», «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!». Тон в соревновании, как всегда, задает боевой авангард металлургов — трехтысячный отряд коммунистов завода. Он возглавляет движение за лучшее использование агрегатов и оборудования, чтобы достичь новых высоких рубежей. В выплавке стали, например, дать к уровню минувшего года прирост свыше миллиона тонн.

На снимках: заинтересованно обсуждают текущие дела в доменном цехе (слева направо) горновой В. Б. Пономаренко, старший горновой А. И. Гаранин и горновые В. В. Толстоногов и П. Ф. Кипин. С начала года они выплавили сэтычи тонн сверхпланового чугуна;

идет чугун на второй доменной печи Запсиба.
Фото В. Фомченко.
Антоповская площадка.
г. Новокузнецк.
Творческая студия «Панорама».

СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

В клубе ЛШК прошел смотр художественной самодеятельности предприятий лесной промышленности Кемеровской области. В нем приняли участие самодеятельные артисты городов Кемерова, Новокузнецка, Маринска и р. п. Яи. В ходе смотра участники самодеятельности продемонстрировали ин-

тересные программы.

В итоге лучшими были признаны коллективы художественной самодеятельности Яйского лесопромышленного комбината, занявшего первое место среди хоровых коллективов, первое место среди танцевальных и второе — среди вокально-инструментальных ансамблей;

М. МЕРЩИЕВ.

второе место среди хоровых и танцевальных коллективов и третье среди вокально-инструментальных ансамблей заняли кемеровчане; третье — представители Маринска. Новокузнецчане были признаны сильнейшими среди вокально-инструментальных ансамблей.

М. МЕРЩИЕВ.

имя группы. Поют участники фольклорной группы без музыкального сопровождения, и это придает их выступлению своеобразное звучание. Негромко выводят мотив запевала Матрена Ефимовна, а остальные перехватывают напев, украшая его многоголосными орнаментами-узорами. Не молоды участники фольклорной группы, голоса их не назовешь отшлифованными, но за каждой песней стоит прожитая жизнь не одного человека, а целых поколений, в сдержанном, выразительном исполнении это нечто большее, чем песни, это сама жизнь.

Просто, очень естественно поют женщины из «Ленка», берут старинную русскую песню — душу народа.

Л. АШИРБАЕВА.

«Ленок»

кроме завклубом, бабы Матрены и бабы Натальи — Натальи Ивановны Танцеровой, в самодеятельность вошли супруги Мария Федоровна и Анатолий Петрович Яновы, Вера Васильевна Васильченко, Евдokia Яковлевна Сухорчук с дочерью Галиной, Лидия Сергеевна Игольникова, Валентина Артемьевна Лебедева, Галина Викторовна Харина, Евдokia Александровна Юрина — всего двенадцать человек.

В репертуаре «Ленка» народные, очень мелодичные душевые песни: «Ох, поля, мои поля», «Во кузнице», песня-танец «Ленок», которая и дала

**60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ—
60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ**

ТРУДЯТСЯ ПО-КОМСОМОЛЬСКИ

Их пятеро, молодых парней, работающих на откорме молодняка крупного рогатого скота, пять разных характеров, разных возрастов. Но парни сработались, сдружились, образовали крепкий комсомольско-молодежный коллектив. Их объединила одна общая цель — получать сверхплановые привесы молодняка. И цели своей они добиваются. В январе, например, получили среднесуточные привесы по 546 граммов, в феврале — по 530. Это на 170—180 граммов выше плановых показателей.

А недавно на комсомольском собрании члены этой бригады взяли встречный план: задание двух лет выполнить к 60-летию Великого Октября.

Кормовая база совхоза «Марьевский» крепкая, позволяет получать хорошую продуктивность. Но ребята больше надеются не на корма, а на себя, друг на друга, на бригадира Владимира Воропаева, на Валерия Танцырева, который уже около трех лет работает на откорме. Эти парни хорошо знают технологию кормления животных, сами соблюдают распорядок дня и следят, чтобы его не нарушили другие.

Бережно относятся скотники к кормам. Ни одной охапки сена, ни одного килограмма силоса не пропадает даром. По неписанным законам не уходят ребята домой, пока животные не съедят корм. Этот порядок чувствуют и новички, приходящие в бригаду. Он помогает им

Л. ЕГОРОВА.

«ОЛИМПИЙСКАЯ СМЕНА»

С 4 по 8 марта в городе Прокопьевске проходила VI Всекузбасская зимняя олимпиада школьников «Олимпийская смена». В программе зимней спартакиады школьников четыре вида спорта: хоккей с шайбой, хоккей с мячом, лыжные гонки и эстафета на приз газеты «Пионерская правда» и «Серебряные коньки». По положению спартакиады команды должны комплектоваться из школьников одной пионерской дружины. Наш район выставил две команды: по хоккею с шайбой и по лыжным гонкам и эстафете. Честь района на этих соревнованиях защищали в лыжных гонках и эстафете команда пионерской дружины имени Жданова (школа № 1), по хоккею с шайбой — команда школы № 2. В соревнованиях по хоккею наша команда заняла пятое место, а по лыжным гонкам — второе.

В лыжных гонках на 2 км ученица школы № 1 Лена Шарова завоевала золотую медаль. Лена учится в 6 «б» классе. С четвертого класса она занимается в детской спортивной школе у тренера Анатолия Ивановича Магнушевского. Кроме

лыж, любит легкую атлетику и баскетбол. В прошедшем году она выступала на таких же соревнованиях в городе Новокузнецке и заняла там 27 место. Какой резкий скачок. Как же Лена удалось за один год подняться с 27 места на первое? На этот вопрос я попросил ответить ее тренера Анатолия Ивановича Магнушевского:

— Лена скромная и трудолюбивая девочка. Она регулярно посещает тренировки и тренируется с полной отдачей сил. В этом году она много выступала на соревнованиях и показывала неплохие результаты. Все это помогло ей победить на этих соревнованиях. Я очень доволен ее выступлением.

А вот что рассказывает сама Лена об этих соревнованиях:

— Мне очень понравилась спартакиада. Вот только погода была плохая. Очень трудно было бежать. Мазь подобрать было невозможно, лыжи скользили плохо, лыжня раскинула. Когда я закончила дистанцию, поняла, что, несмотря на погоду, результат будет неплохим. Так оно и оказалось. Я очень

КАМАЗЫ ПРИШЛИ В СЕЛО



Хмельницкая область. Ка-менец-Подольское районное межколхозное объединение, специализирующееся на производстве молока и мяса, приобрело 25 КамАЗов. Располагая мощной техникой, коллектив объединения успешно справится с возросшим за последнее время объемом работ по перевозке кормов, мяса, молока.

На все фермы, расположенные в радиусе 30 километров от центральной усадьбы в селе Устья, будут своевременно доставлены необходимые грузы.

На снимке: КамАЗы в селе Устья.

Фото В. Степаненко.
(Фотохроника ТАСС).

ЕСЛИ ОТПУСК В АПРЕЛЕ

— Приглашаем к путешествию —

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий приглашает отдохнуть на 20 дней в Алуште, Сочи, Батуми, Лазаревском, Калининграде, Джубге, Ессентуках.

На 18 дней — в Вильнюс; на 10 дней — в Киев. Кроме этого, можно совершить путешествие по маршруту выходного дня в Москву, Ригу, Киев, Фрунзе.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий организует 20-дневный отдых в города Новороссийск, Лазаревское, Никунду, Сочи, Гагры, Гадауту, Новый Афон, Туапсе.

3. ЗИМИНА,
старший инструктор
облсовета по туризму и
экскурсиям.

Наука — сельскому хозяйству

Рубежи белорусских картофелеводов

Универсальностью картофеля, большой потребностью в нем можно объяснить тот факт, что, несмотря на заметное повышение урожайности, площасти под этой культурой в Белоруссии не уменьшаются. Впрочем, такое положение сохранится, видимо, недолго. В самом деле: каким должен быть нормальный урожай картофеля на гектаре? Ученые на сей счет отвечают определенно: удесятеренным по отношению к сбору зерновых. Выходит, если в прошлом году в республике сняли в среднем около 27 центнеров зерна с гектара, то картофельные плантации должны давать по 270.

И это не фантазия. Передовые хозяйства на деле доказали, что такие урожаи реальны уже сегодня. В прошлом году, например, 76 колхозов и совхозов Белоруссии собрали по 250—300, а 17 превысили рубеж в 300 центнеров клубней с гектара. И хотя в среднем по республике получены небывалый в истории урожай культуры — по 168 центнеров с гектара, опыт правофланговых соревнований показывает, что в действие еще не введены многие резервы.

Один из них — семеноводство. Белорусские селекционеры вывели новые сорта картофеля, пригодные для возделывания интенсивными методами. Создано научно-производственное объединение «Белсемкартофель» во главе с Белорусским НИИ картофелеводства и плодоовощеводства. Оно организовало производство элитных семян на безвирусной основе. Таким путем оздоровлены все сорта местной селекции. Только это даст не менее чем 20-процентную прибавку урожайности. Семенной материал проправливают против грибковых заболеваний.

Ликвидации пестроты в урожайности будет способствовать также увеличение густоты посевов до 60—65 тысяч кустов на гектаре полей, дающих товарный картофель, улучшение ухода за растениями.

Отвечая практическими делами на Письмо ЦК КПСС труженикам сельского хозяйства, всему советскому народу, земледельцы республики обязались довести к концу пятилетки урожайность картофеля в среднем до 200 центнеров с гектара.

Т. РЯБЦЕВ,
корр. ТАСС.

Минск.



рада, что стала чемпионкой Кузбасса. В следующем году постараюсь отстоять титул чемпионки.

Ну, что ж, Лена, желаем тебе хорошо подготовиться и от-

лично выступить на следующих соревнованиях.

С. ЛУПИНОГОВ,
председатель
райспорткомитета.

На снимке: Л. Шарова.
Фото автора.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ФРАНЦИЯ: СДВИГ ВЛЕВО

Французские избиратели в своем большинстве отдают предпочтение левым партиям. Таков главный вывод, который следует сделать из результатов муниципальных выборов, проходивших в этой стране в нынешнем месяце.

Впервые за всю послевоенную историю 51 процент граждан Франции, прия к избирательным урнам, проголосовали против блока буржуазных партий и группировок, управляющих государством. Они подали свои голоса за союз левых сил: коммунистов, социалистов и левых радикалов, а также за другие левые партии.

Итоги этих выборов не приведут к смене правительства. Власть в государстве останется в руках правых. Ведь избирались не парламент и не президент республики, а муниципальные «местные» советы городов и других населенных пунктов. А их права весьма ограничены. Они не определяют политику страны, а решают лишь чисто местные вопросы, такие, как благоустройство,

школьные дела и т. д.

В чем же тогда значение только что состоявшегося голосования?

Нынешние выборы отразили расстановку политических сил в стране перед очередными парламентскими выборами, которые должны состояться весной будущего года. Они показали, что у левых партий в будущем году есть серьезные шансы завоевать большинство мест в национальном собрании и в сенате и приступить к осуществлению совместной правительственної программы, которая несколько лет назад была разработана и подписана коммунистической и социалистической партиями, а также движением левых радикалов.

Во Франции насчитывается 221 город с населением свыше 30 тысяч человек. В 157 из них муниципалитетами отыгне будут руководить левые (в том числе в 60 городах—впер-

вье). Что касается правых, они сохранили за собой меньшинство трети муниципальных советов.

Особая ситуация сложилась в Париже, где муниципальный совет впервые за последние сто с лишним лет получает после нынешних выборов такие же права, как и в других населенных пунктах страны. Со временем Парижской коммуны французская буржуазия не доверяла жителям столицы управление делами их города. Хотя там и существовал орган местного самоуправления (он назывался Парижским советом), ни одно из его решений не вступало в силу без утверждения префекта—специального уполномоченного центральных властей.

В Париже официальные кандидаты правительства оказались всего-навсего на третьем месте. На первое же вышел список, возглавляемый быв-

шим премьер-министром Жаком Шираком, лидером деоголевской партии, который вследствие расхождений с президентом Валери Жискар д'Эстеном решил выступить в столице самостоятельно, хотя в масштабах всей страны его партия сохраняет союз с партией главы государства—независимыми республиканцами.

Во всех пригородах Парижа, где большинство населения составляет рабочий класс (а границы столичного города не менялись с середины прошлого века), муниципалитеты вновь были завоеваны коммунистами и социалистами.

«Резкое увеличение голосов, поданных за левую оппозицию, включающую в себя социалистов и коммунистов, рассматривается всеми как крупное политическое поражение президента республики, правительства и большинства, состоящего из деоголевцев,

независимых республиканцев и центристов», — отмечало, комментируя результаты выборов, агентство Франс Пресс. «Выборы укрепили и сплотили союз левых сил, в то время как правительственные коалиции вышли из этого испытания разбитой», — констатировала газета «Котиден де пари». В таком же духе высказываются сейчас и другие органы французской печати.

Политбюро ФКП выступило после выборов со специальным заявлением, в котором говорит: «Значение проведенного голосования ясно. Все большее число французов осуждает антисоциальную экономическую политику правящих кругов. И все большее число людей подтверждает свое стремление к изменениям».

Произойдет ли эти изменения—покажут парламентские выборы. А до них остается всего один год.

А. КРАСИКОВ,
обозр. ТАСС.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Армянская ССР. Ереван. Рабочие и инженерно-технические работники Шаумянской фабрики модельной обуви фирмы «Масис», делом отвечая на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии производства товаров массового спроса, принимают конкретные меры по увеличению выпуска продукции и дальнейшему повышению ее качества. На предприятии ведутся работы по совершенствованию технологиче-

ских процессов, улучшению качества раскroя и пошива.

Годовое задание—1 миллион 345 тысяч пар обуви—коллектив обязался выполнить на восемь дней раньше, изготовить дополнительно продукцию на 200 тысяч рублей. Намечено освоить производство 74 новых моделей обуви.

На снимке: передовая работница пошивочного цеха А. Григорян с образцами изделий, выпускаемых фабрикой.



В центре Свердловска строится новый цирк на три тысячи мест. Проект его разработан специалистами «ЦНИИЭП зрелищных зданий и спортивных сооружений» (Москва). При оформлении здания будут использованы уральские поделочные камни. Сейчас комплексная бригада имени XXV съезда КПСС «Свердловск-гражданстрой», которую возглавляет Александр Жуков, ведет сборку металлоконструкций решетчатого купола. С начала года уже смонтировано более 250 тонн металлоконст-

рукций. Передовой коллектив обязался закончить работы к 1 мая.

На снимке: руководитель комплексной бригады монтажников имени XXV съезда КПСС кавалер орденов «Знак Почета» и Октябрьской Революции коммунист А. В. Жуков (справа) с электросварщиком заслуженным строителем РСФСР Н. П. Гранцевым на стройке.

(Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 1 апреля

МОСКВА («Орбита-3»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.15 * «Врачи вызывали?». Художественный фильм. 12.25 * Ленинский университет миллиардов. «Профсоюзы — школа коммунизма». Переезд до 17.00. МОСКВА («Орбита-3»). 17.00 Программа документальных фильмов. 17.40 «Поэзия». М. Ю. Лермонтов. «Любом А. Одоевского». 18.20 * Экран детям. «К нам прилетают птицы». Художественный фильм. 19.30 * «Объектив». 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 * «Москва и москвичи». 20.50 * «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Венгрия. 21.15 «Медведь». Художественный фильм. 22.00 * «Наша биография. Год 1938». 23.00 «Время». 23.30 * «Эти невероятные музыканты». Эстрадная программа. 00.30 — 01.15 * Международный турнир по спортивной гимнастике на призы газеты «Москоу плюс». Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

СУББОТА, 2 апреля

МОСКВА («Орбита-3»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «АВГДейка». 11.00 * «Для вас, родители». 11.30 * Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Больше хороших товаров!». 12.30 * «Рассказы о художниках». Рембрандт. 13.10 «Лишь только сойдут снега». Документальный фильм. 13.25 * «К итогам чемпионата СССР по стрельбе из лука». 13.55 * «Песни и танцы народов СССР». 14.25 * Литературные чтения. А. Новиков-Прибой. «Цусима». 14.55 * «Движение без опасности». 15.25 * Тираж «Спортивного».

НОВОСТИ. 20.25 * Программа мультфильмов. 20.55 * Международная панорама. 21.15 * «Песня-76». 21.45 «Если я полюблю...». Премьера художественного фильма. 23.00 «Время». 23.30 * «Час Большого симфонического оркестра». 00.25—01.10 * Спортивная программа.

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. Н. Иванова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Амуро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. Н. Иванова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Амуро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л. Тираж 4600 экз. Заказ 365.

Яйскому лесопромышленному комбинату требуется на постоянную работу: шоферы, трактористы, крановщики козловых и башенных кранов. Оплата труда ежедневно-премиальная. Распространяется льготы лесной промышленности: отпуск 24 рабочих дня, через три года работы каждый работающий по данной специальности имеет право на получение вознаграждения за выслугу лет и дополнительный отпуск 24 рабочих дня.

За справками обращаться в отдел кадров.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому лесопильно-клепочному заводу срочно требуется: электрослесари, станочники, рамщики, транспортировщики. Оплата труда ежедневно-премиальная.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ВИМАНИЮ
ПОКУПАТЕЛЕЙ.

На Яйской межрайбазе имеются в большом ассортименте строительные материалы: цемент, шифер, гвозди строительные, скобы строительные, штакетник, дрань штукатурная, печное литье, олифа «Оксоль», краска белая для побелки стен.

Для колхозов и совхозов имеются в продаже дрожжи легковые, брички деревянные одноконные, телеги с площадкой, колеса, шорные изделия, упряжь выездная, седла.

Жители населенных пунктов могут обращаться за эти товарами в магазины по месту жительства.

Колхозы и совхозы могут приобрести строительные материалы непосредственно на Яйской межрайбазе.

ДИРЕКЦИЯ.

Атtestat зрелости об окончании второй вечерней средней школы г. Вильнюса за № 002481 на имя Баутиста Даунуты Викторовны считать действительным.